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消費税インボイス制度への事前対策
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し
、
税
務
署
長
の
登
録
を
受
け
る
こ
と
が
で

き
ま
す
（
消
法
57
の
2
①
、〔
図
2
〕
参
照
）。

こ
の
登
録
を
受
け
た
事
業
者
を
「
適
格
請

求
書
発
行
事
業
者
」
と
い
い
ま
す
（
消
法
2

①
七
の
二
）。

②
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
審
査
・
公
表

税
務
署
長
は
、
登
録
申
請
書
の
提
出
を
受

け
た
場
合
に
は
、
遅
滞
な
く
、
こ
れ
を
審
査

し
、
登
録
の
拒
否
を
す
る
場
合
を
除
き
、
適

格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
登
録
を
し
な
け
れ

ば
な
り
ま
せ
ん
（
消
法
57
の
2
③
）。

こ
の
登
録
は
、
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者

登
録
簿
に
次
の
イ
〜
ニ
の
事
項
を
登
載
し
て

行
い
、
税
務
署
長
は
適
格
請
求
書
発
行
事
業

者
登
録
簿
に
登
載
さ
れ
た
事
項
を
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
を
通
じ
て
速
や
か
に
公
表
し
ま
す

（
消
法
57
の
2
④
、
消
令
70
の
5
）。

イ　

氏
名
又
は
名
称

ロ　

登
録
番
号
（
図
3
）

1
．
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の
概
要

（
1
）「
区
分
記
載
請
求
書
等
保
存
方
式
」
か
ら

「
適
格
請
求
書
等
保
存
方
式
」
へ

2
0
1
9
年
10
月
1
日
か
ら
「
区
分
記
載

請
求
書
等
保
存
方
式
」
が
実
施
さ
れ
て
い
ま

す
が
、
い
よ
い
よ
2
0
2
3
年
10
月
1
日
か

ら
は
「
適
格
請
求
書
等
保
存
方
式
」（
い
わ

ゆ
る
「
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
」）
が
導
入
さ
れ
、

「
適
格
請
求
書
等
（
適
格
請
求
書
又
は
適
格
簡

易
請
求
書
）」
の
保
存
が
、
仕
入
税
額
控
除
の

要
件
と
な
り
ま
す
（
図
1
）。

（
2
）
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
登
録
制
度

①
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
申
請

適
格
請
求
書
等
の
交
付
を
し
よ
う
と
す
る

事
業
者
（
免
税
事
業
者
を
除
く
）
は
、
一
定

の
事
項
を
記
載
し
た
「
適
格
請
求
書
発
行
事

業
者
の
登
録
申
請
書
」
を
税
務
署
長
に
提
出

ハ　

登
録
年
月
日

ニ　

法
人
（
人
格
の
な
い
社
団
等
を
除
き

ま
す
。）
の
場
合
、
本
店
又
は
主
た
る

事
務
所
の
所
在
地

（
3
）
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
義
務

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
は
、
課
税
資
産

の
譲
渡
等
を
行
っ
た
場
合
に
、
他
の
課
税
事

業
者
か
ら
「
適
格
請
求
書
等
」
の
交
付
を
求

め
ら
れ
た
と
き
は
、
こ
れ
を
交
付
し
な
け
れ

ば
な
り
ま
せ
ん
（
消
法
57
の
4
①
）。

（
4
）
仕
入
税
額
控
除
の
要
件
の
見
直
し

①
原
則

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
後
は
、
原
則
と
し

て
「
一
定
の
事
項
が
記
載
さ
れ
た
帳
簿
」
及

び
「
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
か
ら
交
付
を

受
け
た
適
格
請
求
書
等
」
の
保
存
が
、
仕
入

税
額
控
除
の
要
件
と
な
り
ま
す
（
消
法
30
①

長
な が の

野 匡
ま さ じ

司 氏

1983年、税理士試験合格。84年に
坂内直治税理士事務所（現　税理
士法人中央税経センター）に入所
し、2004年に長野匡司税理士事務
所を開業。現在、日本税務会計学
会法律部門委員、MJS税経システ
ム研究所 客員研究員。主な著書
は『法人税申告の実務全書』（共著、
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長野匡司税理士事務所 所長

消費税インボイス制度への
事前対策
2023年に「インボイス制度」が導入される予定です。
そこで今回は、本制度の概要をあらためて解説するとともに、
今後準備すべきことも併せてご紹介します。
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仕
入
税
額
の
計
算
方
法
は
、
原
則
と
し

て
「
積
上
げ
計
算
」
に
よ
り
ま
す
が
、「
割

戻
し
計
算
」
に
よ
る
こ
と
も
で
き
ま
す
。
こ

の
「
積
上
げ
計
算
」
に
は
、「
請
求
書
等
積
上

げ
方
式
」
と
「
帳
簿
積
上
げ
方
式
」
が
あ
り
、

こ
の
2
つ
の
方
式
を
併
用
す
る
こ
と
も
で
き

ま
す
（
消
法
30
①
、
消
令
46
、
イ
ン
ボ
イ
ス

通
達
4

－

3
）。

な
お
、
売
上
税
額
の
計
算
に
つ
き
「
積
上

げ
計
算
」
の
適
用
を
受
け
て
い
る
事
業
者
に

つ
い
て
は
、
端
数
処
理
に
よ
る
益
税
を
防
止

す
る
た
め
、
仕
入
税
額
の
「
割
戻
し
計
算
」

の
適
用
は
で
き
ま
せ
ん
（
図
5
）。

2
．
免
税
事
業
者
を
め
ぐ
る
イ
ン
ボ
イ
ス

制
度
の
注
意
点

（
1
）
基
本
的
な
考
え
方

免
税
事
業
者
等
（
注
）
は
、
適
格
請
求
書

等
を
発
行
で
き
ま
せ
ん
。
従
っ
て
、
課
税
事

業
者
が
、
免
税
事
業
者
等
か
ら
行
っ
た
課
税

仕
入
れ
に
つ
い
て
は
、
原
則
と
し
て
仕
入
税

額
控
除
で
き
ま
せ
ん
。

そ
の
た
め
、
免
税
事
業
者
等
は
、
仕
入
れ

に
消
費
税
が
課
さ
れ
て
い
て
も
、
売
上
げ
に

消
費
税
を
上
乗
せ
し
に
く
く
な
り
、
取
引
か

ら
排
除
さ
れ
る
可
能
性
も
あ
り
ま
す
。

（
注
）
免
税
事
業
者
等
に
は
、
免
税
事
業
者

の
ほ
か
、
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
登
録

を
受
け
て
い
な
い
課
税
事
業
者
を
含
み
ま
す

（
図
6
）。

⑦
）。

②
帳
簿
の
み
の
保
存
に
よ
り
仕
入
税
額
控
除

が
認
め
ら
れ
る
取
引

次
頁
の
図
4
に
掲
げ
る
課
税
仕
入
れ
に
つ

い
て
は
、
そ
の
課
税
仕
入
れ
を
行
っ
た
事
業

者
に
お
い
て
適
格
請
求
書
等
の
保
存
を
要
せ

ず
、
一
定
の
事
項
が
記
載
さ
れ
た
帳
簿
の
み

の
保
存
に
よ
り
仕
入
税
額
控
除
し
ま
す
（
消

令
49
①
、
消
規
15
の
4
、
26
の
6
）。

（
5
）
税
額
計
算
の
方
法

売
上
税
額
の
計
算
方
法
は
、
原
則
と
し
て

「
割
戻
し
計
算
」
に
よ
り
ま
す
が
、
交
付
し
た

適
格
請
求
書
等
の
写
し
を
保
存
し
て
い
る
場

合
に
は
、「
積
上
げ
計
算
」
に
よ
る
こ
と
も
で

き
ま
す
（
消
法
45
①
⑤
）。

図3 登録番号（インボイス通達2-3）

区分 法人番号を有する
課税事業者

その他の課税事業者
（個人事業者、人格のない社団等）

登録番号 T ＋ 法人番号（13桁） T ＋ 13桁の数字（注）

具体例 T1234567890123

（注）マイナンバー（個人番号）を用いず、法人番号とも重複しない番号とする

図2 適格請求書発行事業者の申請から
登録までの流れ

登録申請書の提出

通知書の収受

審査

登録及び公表・登録簿への登載

事業者

事業者

税務署

税務署

図1 請求書等の方式

請求書等保存方式
区分記載請求書等

保存方式

2019年
10月1日

2023年
10月1日

適格請求書等保存方式
(インボイス制度)

3 月刊税理士事務所CHANNEL

channel_2006_fincc2020.indd   3channel_2006_fincc2020.indd   3 2020/05/18   11:492020/05/18   11:49



（
2
）
免
税
事
業
者
等
か
ら
の

課
税
仕
入
れ
に
係
る
経
過
措
置

①
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
後
3
年
間
の
経
過

措
置

課
税
事
業
者
が
、2
0
2
3
年
10
月
1
日

か
ら
2
0
2
6
年
9
月
30
日
ま
で
の
間
に
国

内
に
お
い
て
免
税
事
業
者
等
か
ら
行
っ
た
課

税
仕
入
れ
に
つ
い
て
は
、
課
税
仕
入
れ
に
係

る
消
費
税
相
当
額
に
80
％
を
乗
じ
た
額
を
仕

入
税
額
控
除
し
ま
す
（
2
0
1
6
年
改
正
法

附
則
52
①
、〔
図
7
〕
参
照
）。

②
上
記
①
の
措
置
後
3
年
間
の
経
過
措
置

課
税
事
業
者
が
、2
0
2
6
年
10
月
1
日

か
ら
2
0
2
9
年
9
月
30
日
ま
で
の
間
に
国

内
に
お
い
て
免
税
事
業
者
等
か
ら
行
っ
た
課

税
仕
入
れ
に
つ
い
て
は
、
課
税
仕
入
れ
に
係

る
消
費
税
相
当
額
に
50
％
を
乗
じ
た
額
を
仕

入
税
額
控
除
し
ま
す
（
2
0
1
6
年
改
正
法

附
則
53
①
）。

（
3
）
基
準
期
間
の
課
税
売
上
高
が

1
0
0
0
万
円
以
下
と
な
っ
た

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
は
、
そ
の
基
準

期
間
に
お
け
る
課
税
売
上
高
が
1
0
0
0
万

円
以
下
と
な
っ
た
場
合
で
も
、
免
税
事
業
者

と
な
り
ま
せ
ん
（
消
法
9
①
、
57
①
二
、
イ

ン
ボ
イ
ス
通
達
2

－

5
）。

適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
が
免
税
事
業
者

と
な
る
た
め
に
は
、
免
税
事
業
者
の
適
用
を

受
け
る
課
税
期
間
の
前
課
税
期
間
の
末
日
か

ら
起
算
し
て
30
日
前
の
日
の
前
日
ま
で
に
、

「
適
格
請
求
書
発
行
事
業
者
の
登
録
の
取
消
し

を
求
め
る
旨
の
届
出
書
」
を
税
務
署
長
に
提

出
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
（
消
法
57
の
2

⑩
、〔
図
8
〕
参
照
）。

期
限
ま
で
に
こ
の
届
出
書
を
提
出
し
な
い

場
合
に
は
、
課
税
事
業
者
の
ま
ま
で
す
。
免

税
事
業
者
だ
っ
た
ら
、
消
費
税
を
納
付
す
る

必
要
が
な
か
っ
た
と
し
て
、
会
計
事
務
所
が

項目

イ　公共交通機関である船舶、バス又は鉄道による旅客の運送（税込価額3万円未満のものに限ります）
ロ　適格簡易請求書の要件を満たす入場券等が使用の際に回収される取引
ハ　古物営業を営む者が適格請求書発行事業者でない者からの古物の購入
ニ　質屋を営む者が適格請求書発行事業者でない者からの質物の取得
ホ　宅地建物取引業を営む者が適格請求書発行事業者でない者からの建物の購入
ヘ　再生資源及び再生部品を購入する事業者が適格請求書発行事業者でない者からの再生資源及び再生部品の購入
ト　自動販売機・自動サービス機からの商品の購入等（税込価額3万円未満のものに限ります）
チ　郵便切手を対価とする郵便サービス（郵便ポストに差し出されたものに限ります）
リ　従業員等に支給する通常必要であると認められる出張旅費、宿泊費及び日当
ヌ　従業員等に支給する通常必要であると認められる通勤手当

（注）課税仕入れに係る支払対価の額の合計額が3万円未満である場合に帳簿の保存のみで仕入税額控除が認められる現行の措置については、
廃止します。

売上税額 仕入税額

「割戻し計算」を選択 「割戻し計算」と「積上げ計算」から選択可

「積上げ計算」を選択 「積上げ計算」のみ

事業者の区分 適格請求書等発行の可否

課税事業者
適格請求書発行事業者 発行できる

免税事業者等 発行できない
免税事業者

図4 帳簿のみの保存により仕入税額控除が認められる取引

図5 割戻し計算と積上げ計算の適用関係

図6 適格請求書等を発行できる事業者
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QRコードからアクセスし、
ぜひお答えください!

本誌アンケートに答えた方に毎月抽選で

2,0002,000円分を円分を
プレゼント!プレゼント!QUOQUO

カードカード

発
行
事
業
者
」
の
登
録
を
受
け
よ
う
と
す
る

事
業
者
は
、
同
年
3
月
31
日
ま
で
に
「
適
格

請
求
書
発
行
事
業
者
の
登
録
申
請
書
」
を
税

務
署
長
に
提
出
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん

（
2
0
1
6
年
改
正
法
附
則
44
①
）。

な
お
、
そ
の
課
税
期
間
に
係
る
基
準
期
間

に
お
け
る
課
税
売
上
高
が
1
0
0
0
万
円
以

下
で
あ
る
事
業
者
（
免
税
事
業
者
）
が
、「
適

格
請
求
書
発
行
事
業
者
」
の
登
録
を
受
け
よ

う
と
す
る
場
合
に
は
、2
0
2
3
年
3
月
31

日
ま
で
に
登
録
申
請
書
を
提
出
す
る
こ
と
に

よ
り
、
同
年
10
月
1
日
か
ら
課
税
事
業
者
と

な
り
、
適
格
請
求
書
等
を
交
付
す
る
こ
と
が

で
き
ま
す
。

登
録
申
請
書
は
、2
0
2
1
年
10
月
1
日

か
ら
受
け
付
け
ま
す
の
で
、
早
め
に
提
出

し
ま
し
ょ
う
（
2
0
1
6
年
改
正
法
附
則

1
八
）。

関
与
先
か
ら
損
害
賠
償
請
求
さ
れ
る
こ
と
も

考
え
ら
れ
ま
す
。

従
っ
て
、
課
税
売
上
高
が
1
0
0
0
万
円

以
下
と
な
っ
た
場
合
に
は
、「
適
格
請
求
書
発

行
事
業
者
と
し
て
課
税
事
業
者
」
の
ま
ま
で

い
る
か
、「
適
格
請
求
書
等
を
発
行
で
き
な
い

免
税
事
業
者
」
と
な
る
か
、
ど
ち
ら
に
す
る

か
を
早
め
に
関
与
先
と
打
ち
合
わ
せ
を
す
る

必
要
が
あ
り
ま
す
。

3
．
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
に
向
け
て

準
備
し
て
お
く
こ
と

（
1
）
適
格
請
求
書
等
へ
の
シ
ス
テ
ム
対
応

適
格
請
求
書
等
に
は
、
現
行
の
区
分
記
載

請
求
書
等
の
記
載
事
項
に
、
さ
ら
に
次
の
イ

〜
ロ
の
事
項
が
加
え
ら
れ
ま
す
。

イ　

登
録
番
号

ロ　

税
率
ご
と
に
区
分
し
た
消
費
税
額
等

適
格
請
求
書
等
の
発
行
に
対
応
し
た
シ
ス

テ
ム
改
修
を
行
い
、
適
格
請
求
書
等
の
記
載

事
項
の
う
ち
、
登
録
番
号
を
記
載
し
な
い
で

作
成
し
た
請
求
書
等
は
、
区
分
記
載
請
求
書

等
と
し
て
取
り
扱
い
ま
す
。
従
っ
て
、
シ
ス

テ
ム
改
修
を
3
年
後
と
い
わ
ず
に
、
早
め
に

行
い
ま
し
ょ
う
（
イ
ン
ボ
イ
ス
Q
＆
A
問

34
）。

（
2
）2
0
2
3
年
10
月
1
日
を

登
録
日
と
す
る
場
合

2
0
2
3
年
10
月
1
日
に
「
適
格
請
求
書

要件 登録の失効日

「適格請求書発行事業者の登
録の取消しを求める旨の届出
書」を提出した場合

課税期間の末日から起算して30日前
の日の前日までに提出 提出日の課税期間の末日の翌日

課税期間の末日から起算して30日前
の日以後に提出 提出日の課税期間の翌課税期間の末日の翌日

事業を廃止した場合 廃止した日の翌日

合併により消滅した場合 合併により消滅した日

図7 免税事業者等からの課税仕入れに係る仕入税額控除

図8 適格請求書発行事業者の登録の失効

100%控除 80%控除

2023年
10月1日

2026年
10月1日

2029年
10月1日

50%控除 控除不可
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2
度
に
わ
た
っ
て
事
業
の

引
き
継
ぎ
を
経
験

―
久
保
先
生
は
こ
れ
ま
で
に
事
務
所
の
事

業
承
継
と
他
事
務
所
と
の
統
合
の
両
方
を
当

事
者
と
し
て
経
験
さ
れ
ま
し
た
。
ま
ず
、
そ

の
あ
た
り
の
経
緯
や
背
景
を
お
聞
か
せ
く
だ

さ
い
。

久
保 

且
佳
所
長
（
以
下
、
敬
称
略
）　

私
は

東
京
の
大
学
を
卒
業
し
た
後
、
故
郷
の
帯
広

に
帰
っ
て
き
て
5
年
ほ
ど
は
地
場
の
建
設
会

社
で
働
い
た
の
で
す
が
、
税
理
士
資
格
は
既

に
取
得
し
て
い
た
の
で
「
い
つ
か
は
税
理
士

と
し
て
独
立
を
」
と
考
え
て
い
ま
し
た
。
そ

ん
な
中
、
勤
め
先
の
社
長
が
後
継
者
不
在
で

困
っ
て
い
る
地
元
の
会
計
事
務
所
を
紹
介
し

て
く
れ
た
の
で
す
。
そ
の
事
務
所
に
転
職

し
、
3
年
後
に
は
代
表
を
引
き
継
ぎ
ま
し

た
。
会
計
事
務
所
の
事
業
承
継
と
い
え
ば
後

継
者
が
親
族
と
い
う
パ
タ
ー
ン
が
多
く
、
外

部
人
材
が
引
き
継
ぐ
場
合
に
は
う
ま
く
マ
ッ

チ
ン
グ
で
き
る
か
ど
う
か
が
課
題
に
な
り
ま

す
が
、
そ
の
点
に
関
し
て
は
紹
介
者
の
建
設

会
社
の
社
長
が
仲
介
役
と
し
て
間
に
立
っ
て

く
れ
た
お
か
げ
で
ス
ム
ー
ズ
に
事
が
運
び
ま

し
た
。
そ
の
後
、
徐
々
に
職
員
を
増
や
し
、

2
0
0
6
年
に
は
新
し
い
社
屋
も
建
て
る
こ

と
が
で
き
ま
し
た
。

―
そ
れ
か
ら
10
数
年
後
、
再
び
別
の
事
務

所
を
統
合
す
る
話
が
舞
い
込
ん
で
き
た
の
で

す
ね
。

久
保　

18
年
に
あ
る
老
舗
事
務
所
か
ら
「
所

内
に
他
に
資
格
者
が
お
ら
ず
、
後
継
者
の
あ

て
も
な
い
の
で
、
顧
問
先
と
も
ど
も
引
き
受

十勝平野の中央部に位置する北海道帯広市の久保且佳税理士事務所。他事務所との統合を経て規模を拡大してから約1年半、
所長の久保 且佳先生は所内のコミュニケーションや交流を活発化したり、ミロク会計人会の情報ネットワーク委員会で得た
知見を基に業務効率化を図ったりと、新たな体制構築に奮闘中です。これまでの歩みと今後の展望を伺いました。

※取材時期は2020年1月です

事務所統合を経て規模拡大
新体制構築と業務品質向上に取り組む

事 務 所事 務 所 訪 問

所在地 北海道帯広市西5条南
 13丁目20番地 STビル2階
TEL 0155-24-5572
設立 1989年
職員数 14名

久保且佳税理士事務所

帯広市
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―
職
員
の
方
た
ち
同
士
の
や
り
と
り
に
つ

い
て
は
、
ど
の
よ
う
な
感
じ
に
な
っ
て
い
ま

す
か
。

久
保　

私
た
ち
は
以
前
か
ら
事
務
所
内
で
の

研
修
や
朝
礼
な
ど
で
さ
ま
ざ
ま
な
ノ
ウ
ハ
ウ

や
顧
問
先
支
援
の
考
え
方
、
お
互
い
の
業
務

状
況
な
ど
を
共
有
す
る
よ
う
努
め
て
き
た
の

で
、
そ
の
延
長
線
上
で
所
内
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン
を
密
に
し
て
い
き
た
い
と
考
え
て

い
ま
す
。
3
カ
月
に
1
回
、
全
員
の
席
替
え

を
行
っ
て
い
る
の
も
、
交
流
を
活
発
化
さ
せ

る
た
め
の
工
夫
の
一
つ
で
す
。

―
先
方
の
事
務
所
が
長
年
お
付
き
合
い
し

て
き
た
顧
問
先
へ
の
対
応
は
ど
の
よ
う
に
し

て
い
ま
す
か
。

久
保　

自
計
化
な
ど
新
た
な
メ
リ
ッ
ト
を
積

極
的
に
お
伝
え
す
る
と
と
も
に
、
急
激
な
変

化
に
な
ら
な
い
よ
う
、
あ
く
ま
で
も
こ
れ
ま

で
通
り
の
支
援
を
基
盤
に
置
く
よ
う
心
掛
け

て
い
ま
す
。
昨
年
に
は
、
ま
ず
合
併
後
の
新

代
表
で
あ
る
私
の
顔
を
覚
え
て
も
ら
う
意
味

合
い
も
込
め
て
、
顧
問
先
向
け
に
消
費
増
税

に
関
す
る
セ
ミ
ナ
ー
を
開
い
た
り
も
し
ま
し

た
。―

と
こ
ろ
で
、
久
保
先
生
は
ミ
ロ
ク
会
計

人
会
の
情
報
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
委
員
会
に
長
ら

く
参
加
し
て
く
だ
さ
っ
て
い
ま
す
ね
。
所
内

で
の
情
報
共
有
や
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
促

進
の
た
め
の
I
T
活
用
に
つ
い
て
は
い
か
が

で
す
か
。

け
て
く
れ
な
い
か
」
と
相
談
を
受
け
た
の
が

き
っ
か
け
で
す
。
思
い
も
よ
ら
な
い
話
で
し

た
。
私
自
身
は
新
社
屋
も
建
て
た
こ
と
だ
し
、

所
員
5
名
の
規
模
で
こ
の
ま
ま
や
っ
て
い
こ

う
と
考
え
て
い
た
と
こ
ろ
だ
っ
た
の
で
す
か

ら
。
し
か
も
、
先
方
は
所
員
7
名
と
当
方
よ

り
多
く
、
そ
の
全
員
が
年
上
な
の
で
か
な
り

迷
い
ま
し
た
。
そ
れ
で
も
、
規
模
拡
大
で
新

た
な
ス
タ
ー
ト
が
切
れ
る
め
っ
た
に
な
い
機

会
だ
と
思
い
、
挑
戦
す
る
こ
と
を
決
意
し
た

の
で
す
。
元
の
事
務
所
に
私
の
ブ
レ
ー
ン
と

し
て
し
っ
か
り
脇
を
固
め
て
く
れ
て
い
る
頼

も
し
い
若
手
が
お
り
、「
規
模
が
拡
大
し
て
も

彼
ら
が
中
心
と
な
っ
て
事
務
所
を
支
え
て
く

れ
る
は
ず
だ
」
と
い
う
思
い
も
あ
り
ま
し
た
。

新
体
制
に
な
っ
て
い
か
に

一
体
感
を
醸
成
す
る
か

―
統
合
後
の
事
務
所
の
体
制
や
陣
容
を
教

え
て
く
だ
さ
い
。

久
保　

職
員
は
全
部
で
14
名
、
新
た
に
加
わ

っ
た
事
務
所
は
年
齢
層
が
高
め
だ
っ
た
の
で
、

結
果
と
し
て
10
代
か
ら
70
代
ま
で
全
て
の
年

代
が
揃
い
ま
し
た
。
拠
点
は
立
地
の
良
い
先

方
の
事
務
所
に
移
し
た
の
で
す
が
、「
2
事
務

所
と
も
同
じ
ス
タ
ー
ト
ラ
イ
ン
で
心
機
一
転
、

一
体
と
な
っ
て
が
ん
ば
ろ
う
」
と
い
う
意
識

を
共
有
す
る
た
め
、
そ
こ
に
も
と
も
と
あ
っ

た
古
い
機
械
や
調
度
類
は
全
て
新
し
い
も
の

に
入
れ
替
え
ま
し
た
。

久
保　

か
れ
こ
れ
約
20
年
、
情
報
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
委
員
会
に
参
加
し
て
き
ま
し
た
。
全
国

各
地
の
事
務
所
の
最
新
事
例
に
触
れ
た
り
、

新
し
い
技
術
を
研
究
す
る
と
い
っ
た
機
会
が

多
か
っ
た
お
か
げ
で
、
会
議
室
に
大
き
な
モ

ニ
タ
ー
を
設
置
し
て
オ
ン
デ
マ
ン
ド
研
修
を

行
っ
た
り
、
各
自
の
デ
ス
ク
に
デ
ュ
ア
ル
モ

ニ
タ
ー
を
設
置
し
た
り
、
ペ
ー
パ
ー
レ
ス
を

推
進
し
た
り
、
と
い
っ
た
こ
と
に
い
ち
早
く

取
り
組
ん
で
き
ま
し
た
。
職
員
の
ス
ケ
ジ
ュ

ー
ル
管
理
に
つ
い
て
も
、「
い
つ
誰
が
ど
こ
で

何
を
や
っ
て
い
る
か
」
を
シ
ス
テ
ム
上
で
共

有
で
き
る
体
制
で
長
ら
く
や
っ
て
き
た
の
で
、

合
併
時
に
加
わ
っ
た
職
員
に
も
、
そ
の
あ
た

り
を
共
有
し
て
も
ら
う
よ
う
に
し
て
い
ま
す
。

　

た
だ
、
ま
だ
統
合
か
ら
1
年
半
し
か
経
っ

て
お
ら
ず
、
正
直
な
と
こ
ろ
ど
う
や
っ
て
一

体
感
を
醸
成
し
て
い
く
か
を
試
行
錯
誤
し
て

い
る
段
階
で
す
。
年
齢
層
の
高
い
職
員
が
多

く
な
っ
た
分
、I
T
に
関
す
る
知
識
や
パ
ソ
コ

ン
操
作
の
ス
キ
ル
な
ど
も
個
人
差
が
あ
る
の

で
、
無
理
の
な
い
よ
う
徐
々
に
進
め
て
い
ま

す
。―

会
計
ソ
フ
ト
の
活
用
な
ど
、
業
務
上
の

シ
ス
テ
ム
に
つ
い
て
は
ど
の
よ
う
に
統
合
を

図
っ
て
い
ま
す
か
。

久
保　

当
事
務
所
で
は
長
ら
く
M
J
S
の
会

計
ソ
フ
ト
を
活
用
し
て
き
ま
し
た
が
、
先
方

の
事
務
所
で
は
他
社
製
品
を
使
っ
て
い
ま
し

た
。
こ
れ
を
M
J
S
の
ソ
フ
ト
に
一
本
化
す

る
た
め
、
約
1
年
か
け
て
す
べ
て
の
デ
ー
タ

の
変
換
を
進
め
て
き
ま
し
た
。
こ
の
1
月
末

に
は
、
給
与
支
払
報
告
書
や
法
定
調
書
、
償

却
資
産
税
の
申
告
業
務
で
全
件
の
移
行
が
完

了
し
ま
し
た
。
ち
な
み
に
こ
の
デ
ー
タ
変
換

に
つ
い
て
は
、「A

CELIN
K

 N
X
-Pro

」
の

「
他
社
デ
ー
タ
取
込
」
機
能
を
存
分
に
活
用
、

当
初
は
M
J
S
札
幌
支
社
の
方
に
支
援
し
て

い
た
だ
き
、
そ
の
後
、
事
務
所
内
の
若
手
担

当
者
が
ス
ム
ー
ズ
に
移
行
、
作
業
を
完
了
す

る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

帯
広
の
産
業
と
事
業
者
を

側
面
か
ら
サ
ポ
ー
ト

―
と
こ
ろ
で
、
こ
こ
帯
広
市
の
昨
今
の
景

況
感
は
い
か
が
で
す
か
。

久
保　

帯
広
市
で
は
現
在
、
十
勝
な
ら
で
は

の
食
と
農
林
漁
業
を
柱
と
し
た
産
業
振
興
に

事務所統合の際に内装を一新したオフィス

7 月刊税理士事務所CHANNEL

channel_2006_fincc2020.indd   7channel_2006_fincc2020.indd   7 2020/05/18   11:492020/05/18   11:49



ま
す
。
私
自
身
、
以
前
は
青
年
会
議
所
で
同

年
代
の
若
手
経
営
者
た
ち
と
交
流
を
重
ね
ま

し
た
が
、
新
た
な
特
産
品
開
発
な
ど
に
積
極

的
に
取
り
組
む
方
が
多
く
、
現
在
で
は
彼
ら

が
50
〜
60
代
で
商
工
会
議
所
の
リ
ー
ダ
ー
に

な
る
な
ど
、
地
域
活
性
化
や
ま
ち
づ
く
り
の

旗
振
り
役
と
し
て
活
躍
し
て
い
ま
す
。
当
事

務
所
は
こ
れ
か
ら
も
、
そ
う
し
た
取
り
組
み

を
側
面
か
ら
サ
ポ
ー
ト
す
る
役
割
を
果
た
し

て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

―
こ
こ
最
近
、
顧
問
先
か
ら
の
相
談
内
容

と
し
て
は
、
ど
ん
な
も
の
が
多
く
な
っ
て
い

力
を
入
れ
て
お
り
、
十
勝
管
内
18
町
村
と
と

も
に
「
フ
ー
ド
バ
レ
ー
と
か
ち
」
を
旗
印
と

し
た
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
て
い
ま
す
。
顧
問

先
の
中
で
も
農
業
関
係
の
法
人
が
元
気
で
、

地
場
産
業
を
し
っ
か
り
支
え
て
く
れ
て
い
る

印
象
で
す
。
も
ち
ろ
ん
、
顧
問
先
の
業
種
は

他
に
も
地
場
の
建
設
会
社
や
病
院
、
小
売
業

者
な
ど
様
々
で
、
20
年
以
上
に
わ
た
る
長
い

付
き
合
い
の
事
業
者
も
た
く
さ
ん
い
ま
す
。

　

ま
た
、
帯
広
市
の
経
営
者
の
特
徴
と
し
て
、

横
の
つ
な
が
り
が
強
く
、
お
互
い
元
気
に
切

磋
琢
磨
し
て
い
る
と
い
う
こ
と
が
挙
げ
ら
れ

ま
す
か
。

久
保　

や
は
り
事
業
承
継
や
相
続
に
関
す
る

相
談
が
多
い
よ
う
に
思
い
ま
す
。
自
分
自
身

が
事
務
所
の
事
業
承
継
と
合
併
を
乗
り
越
え

て
き
た
の
で
、
こ
の
経
験
を
大
い
に
生
か
し

て
、
難
し
い
ポ
イ
ン
ト
や
注
意
点
な
ど
を
し

っ
か
り
ア
ド
バ
イ
ス
す
る
よ
う
心
掛
け
て
い

ま
す
。

―
最
後
に
、
今
後
の
目
標
を
お
聞
か
せ
く

だ
さ
い
。

久
保　

他
事
務
所
の
事
業
を
引
き
継
い
で
職

員
も
顧
問
先
も
大
幅
に
増
え
て
か
ら
1
年
半
、

引
き
続
き
全
体
的
な
業
務
効
率
化
や
顧
問
先

支
援
の
標
準
化
を
図
っ
て
い
き
た
い
と
考
え

て
い
ま
す
。
ま
た
、
東
京
の
大
学
を
卒
業
し

た
息
子
が
現
在
都
内
の
監
査
法
人
に
勤
め
て

お
り
、
公
認
会
計
士
試
験
合
格
者
で
す
。
こ

れ
か
ら
先
、
東
京
で
様
々
な
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク

を
構
築
し
、
多
く
を
学
ん
で
い
く
こ
と
と
思

い
ま
す
。
い
ず
れ
は
何
ら
か
の
形
で
協
力
し

合
っ
て
新
た
な
展
開
も
考
え
た
い
で
す
ね
。

―
本
日
は
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

ま
す
ま
す
の
ご
発
展
を
お
祈
り
い
た
し
ま
す
。

久保先生は高校時代はテニスに没頭し、イン

ターハイにも出場されたそうです。その後、東

京の大学に通いつつ、将来のことを考えて専門

学校で税理士資格取得に向けて勉学に励みまし

たが、在学中に父上が急逝。それでも母上の配

慮で東京にとどまって必死で勉強し、卒業後し

ばらくして資格を取得してから実家に戻られた

といいます。

帯広では一般企業での勤務を経験した後、地

元の会計事務所へ。3 年後には同事務所の代表

になりました。そして 2018 年、縁あって後継

者不在の老舗事務所の事業を引き継いで統合し、

現在のスタッフ14名体制の事務所となりました。

税 理 士 ま で の 歩 み

ご自身の経験をもとに事業承継案件等に精力的に応じる
久保 且佳先生
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向
が
続
く
の
で
し
ょ
う
か
？

国
税
O
B
税
理
士
の
多
く
は
、「
東
日
本

大
震
災
な
ど
の
と
き
と
同
様
に
、
平
時
の
よ

う
な
税
務
調
査
は
行
わ
な
い
だ
ろ
う
」
と
指

摘
し
ま
す
。
過
去
最
大
の
経
済
対
策
を
行
い
、

企
業
を
救
済
し
て
い
こ
う
と
い
う
状
況
下
、

税
務
調
査
を
で
き
る
よ
う
な
社
会
状
況
で
は

あ
り
ま
せ
ん
。

不
正
業
種
の
常
連
が
壊
滅
的
経
営
状
況

平
成
30
事
務
年
度
の
「
不
正
発
見
割
合

の
高
い
業
種
」
1
位
は
「
バ
ー
・
ク
ラ
ブ
」、

2
位
「
外
国
料
理
」、
3
位
「
大
衆
酒
場
、

小
料
理
」、
4
位
「
そ
の
他
の
飲
食
」
と
、

飲
食
店
が
上
位
を
占
め
ま
す
。
し
か
し
、
こ

れ
ら
業
種
は
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染

拡
大
防
止
の
た
め
営
業
自
粛
と
な
り
、
厳
し

い
経
営
状
況
に
追
い
込
ま
れ
て
い
ま
す
。
壊

税
務
署
は
2
グ
ル
ー
プ
制
に

確
定
申
告
の
真
っ
最
中
だ
っ
た
3
月
4
日
、

大
阪
国
税
局
・
堺
税
務
署
の
職
員
が
新
型
コ

ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
感
染
し
て
い
る
こ

と
が
判
明
し
、
堺
税
務
署
に
お
け
る
申
告
相

談
・
総
合
窓
口
業
務
を
一
時
中
断
し
ま
し
た
。

そ
の
後
も
、
全
国
の
税
務
署
で
は
、
署
内
の

感
染
拡
大
な
ど
も
あ
り
、
途
中
か
ら
職
員
を

2
グ
ル
ー
プ
に
分
け
て
対
応
。
1
グ
ル
ー
プ

と
、
2
グ
ル
ー
プ
は
絶
対
に
接
触
し
な
い
よ

う
に
し
、
ど
ち
ら
か
の
グ
ル
ー
プ
に
感
染
者

が
出
た
と
し
て
も
、
も
う
一
つ
の
グ
ル
ー
プ

が
業
務
を
遂
行
で
き
る
よ
う
に
し
ま
し
た
。

確
定
申
告
や
納
付
期
限
も
延
長
さ
れ
、
実

地
調
査
も
自
粛
傾
向
に
あ
り
ま
す
。

で
は
、
7
月
か
ら
新
事
務
年
度
が
ス
タ
ー

ト
し
て
も
、
実
地
調
査
は
こ
の
ま
ま
自
粛
傾

国
税
当
局
の
事
務
年
度
は
7
月
1
日
か

ら
翌
年
の
6
月
30
日
ま
で
。
7
月
10

日
に
は
、
定
期
人
事
異
動
が
あ
り
ま
す
。

最
近
は
、
昔
と
違
っ
て
税
務
調
査
の
開
始

時
期
が
早
ま
り
、
人
事
異
動
後
す
ぐ
取
り
掛

か
り
ま
す
。
本
誌
2
0
2
0
年
2
月
号
の
こ

の
コ
ー
ナ
ー
で
も
紹
介
し
ま
し
た
が
、
人
事

異
動
前
で
調
査
担
当
者
が
決
ま
っ
て
い
な
く

て
も
、
納
税
者
に
「
調
査
通
知
」
だ
け
行
わ

れ
、
人
事
異
動
後
、
担
当
者
が
決
ま
っ
た
段

階
で
「
事
前
通
知
」
を
行
い
、
実
地
調
査
が

行
わ
れ
る
こ
と
も
少
な
く
あ
り
ま
せ
ん
。

し
か
し
、
今
年
の
税
務
調
査
は
、
例
年
と

は
少
し
ば
か
り
、
異
な
る
こ
と
が
予
想
さ
れ

ま
す
。
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
感
染
拡
大

の
防
止
の
観
点
か
ら
、
調
査
体
制
が
大
き
く

変
わ
る
こ
と
が
考
え
ら
れ
る
か
ら
で
す
。

滅
的
な
経
営
状
況
の
中
で
は
、
税
務
調
査
も

で
き
な
い
の
が
正
直
な
と
こ
ろ
で
し
ょ
う
。

ま
た
、
感
染
拡
大
の
リ
ス
ク
が
あ
る
こ
と

か
ら
、
納
税
者
と
接
触
し
て
行
う
実
地
調
査

は
1
年
間
、
ほ
と
ん
ど
実
施
さ
れ
な
い
可
能

性
が
あ
り
ま
す
。「
税
務
行
政
は
、
全
国
統
一

基
準
で
行
わ
れ
る
た
め
、
国
税
局
ご
と
に
調

査
方
針
が
変
わ
る
こ
と
は
な
い
た
め
、
調
査

自
粛
と
な
れ
ば
、
全
国
的
な
取
り
扱
い
と
な

る
」（
前
出
O
B
税
理
士
）
と
し
て
い
ま
す
。

た
だ
、
実
地
調
査
が
行
わ
れ
る
場
合
は
、

悪
質
も
し
く
は
非
常
に
高
い
確
率
で
申
告
誤

り
を
指
摘
で
き
る
ケ
ー
ス
と
考
え
ら
れ
、
深

度
の
あ
る
厳
し
い
調
査
が
行
わ
れ
る
こ
と
が

予
想
さ
れ
ま
す
。

一
方
で
、
増
加
が
見
込
ま
れ
る
の
が
「
簡

易
な
接
触
」
で
す
。
こ
れ
は
、
申
告
内
容
の

確
認
を
行
っ
た
際
に
、
計
算
間
違
い
や
税
額

控
除
等
の
適
用
誤
り
と
い
っ
た
単
純
ミ
ス
な

ど
が
想
定
さ
れ
る
法
人
に
対
し
て
、
書
面
や

来
署
依
頼
な
ど
に
よ
り
、
申
告
書
の
自
発
的

な
見
直
し
お
よ
び
提
出
の
要
請
を
す
る
も
の

で
す
。
平
成
30
事
務
年
度
法
人
税
・
法
人
消

費
税
等
の
簡
易
な
接
触
は
、
4
万
3
0
0
0

件
実
施
さ
れ
、
法
人
税
で
は
44
億
円
の
申
告

漏
れ
所
得
金
額
の
是
正
が
図
ら
れ
ま
し
た
。

い
ず
れ
に
し
て
も
、
少
な
く
と
も
こ
の
1

年
は
、
税
務
調
査
は
ほ
と
ん
ど
な
く
、
8
月

以
降
も
会
計
事
務
所
が
調
査
対
応
で
忙
し
く

す
る
こ
と
も
な
さ
そ
う
で
す
。

元税金専門紙・税理士業界紙の編集長
である業界ウオッチャーが伝える、会計事
務所業界関連の最新情報 ! 旬な話題を
読み、事務所経営や顧問先へのアドバイ
スにご活用ください。

税金・会計ニュースを他では読めない切り口で伝えるメ
ディア「KaikeiZine」の編集長。税金の専門紙「納税通信」、
税理士業界紙「税理士新聞」の元編集長で、現在は租税
調査研究会の事務局長の傍ら、会計事務所ウオッチャー
としても活動。

「KaikeiZine」ホームページ● https://kaikeizine.jp/

宮口 貴志 氏

業界ウオッチャーの
ト レ ン ド 情 報

N O W

　業界ウオッチャーのトレンド情報 NOW

新型コロナ感染拡大と
今後の税務調査
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我 が 事 務 所 の

顧 問 先 紹 介

う
と
全
国
の
〝
屋
台
村
〞
の
先
駆
け
と
な
っ

た
新
名
所
「
北
の
屋
台
」
を
手
掛
け
た
り
、

2
0
0
9
年
秋
に
農
林
水
産
省
の
支
援
で
全

国
8
都
市
で
始
ま
っ
た
都
市
住
民
の
た
め
の

移
動
型
マ
ル
シ
ェ
イ
ベ
ン
ト
「
マ
ル
シ
ェ
・

ジ
ャ
ポ
ン
・
キ
ャ
ラ
バ
ン
」
に
参
加
し
た
り

と
、
さ
ま
ざ
ま
な
事
業
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て

き
ま
し
た
。
そ
ん
な
中
、
10
年
4
月
に
宮
崎

県
日
南
市
で
開
催
さ
れ
た
「
マ
ル
シ
ェ
・
ジ

ャ
ポ
ン
・
キ
ャ
ラ
バ
ン
i
n
日
南
」
の
懇
親

会
で
マ
ン
ゴ
ー
生
産
農
家
の
永
倉 

勲
さ
ん
と

野
田 

和
宏
所
長
（
以
下
、
敬
称
略
）　

ま
ず
、

中
川
さ
ん
が
真
冬
の
北
海
道
で
マ
ン
ゴ
ー
栽

培
に
挑
ん
だ
き
っ
か
け
や
経
緯
を
あ
ら
た
め

て
伺
い
た
い
と
思
い
ま
す
。

中
川 

裕
之
社
長
（
以
下
、
敬
称
略
）　

も
と

も
と
は
父
が
1
9
7
5
年
に
立
ち
上
げ
た
十

勝
産
業
（
株
）
で
貸
倉
庫
事
業
や
灯
油
販
売

事
業
な
ど
を
営
ん
で
い
た
の
で
す
が
、
そ
の

か
た
わ
ら
地
元
・
帯
広
の
町
を
活
気
づ
け
よ

（株）ノラワークスジャパン

出
会
っ
た
の
で
す
。
こ
の
出
会
い
が
「
真
冬

の
マ
ン
ゴ
ー
づ
く
り
」
の
き
っ
か
け
と
な
り

ま
し
た
。

野
田　

永
倉
さ
ん
と
は
ど
ん
な
お
話
を
さ
れ

た
の
で
す
か
。

中
川　

永
倉
さ
ん
は
「
真
っ
赤
な
完
熟
マ
ン

ゴ
ー
を
ク
リ
ス
マ
ス
の
時
期
に
売
り
出
す
の

が
夢
な
ん
だ
」
と
力
説
し
て
く
れ
ま
し
た
。

そ
し
て
「
そ
の
た
め
に
は
6
〜
7
月
に
ハ
ウ

ス
内
の
気
温
を
下
げ
な
け
れ
ば
な
ら
ず
、
宮

崎
で
は
コ
ス
ト
が
か
か
り
過
ぎ
て
採
算
が
合

わ
な
い
。
で
も
夏
も
冷
涼
な
北
海
道
で
な
ら
、

そ
れ
が
で
き
る
は
ず
だ
」
と
話
し
て
く
れ
た

の
で
す
が
、
正
直
、
当
時
の
私
は
半
信
半
疑

で
し
た
。

　

と
こ
ろ
が
そ
の
3
日
後
、
実
際
に
永
倉
さ

ん
の
農
園
を
見
学
し
に
行
っ
た
時
の
こ
と
で

す
。
北
海
道
で
生
ま
れ
育
っ
た
た
め
、
ス
ー

パ
ー
で
し
か
果
物
を
見
た
こ
と
が
な
か
っ
た

私
は
、
ハ
ウ
ス
内
に
た
わ
わ
に
実
る
見
事
な

マ
ン
ゴ
ー
を
目
の
当
た
り
に
し
て
衝
撃
を
受

け
ま
し
た
。
そ
し
て
「
永
倉
さ
ん
の
助
け
が

あ
れ
ば
、
北
海
道
で
も
こ
の
光
景
を
実
現
で

き
る
に
違
い
な
い
」
と
確
信
し
、
新
た
な
事

業
に
乗
り
出
す
決
意
を
固
め
た
の
で
す
。

野
田　

周
囲
の
賛
同
は
得
ら
れ
ま
し
た
か
。

中
川　

方
々
に
「
冬
の
帯
広
に
新
た
な
名
物

を
」
と
話
し
て
ま
わ
っ
た
も
の
の
、
最
初
は

誰
も
相
手
に
し
て
く
れ
ま
せ
ん
で
し
た
。
し

か
し
01
年
に
た
く
さ
ん
の
飲
食
屋
台
が
軒
を

真冬の北海道帯広で無農薬栽培されたマンゴーという、
これまでの常識をくつがえすブランド「白銀の太陽」で
注目を集めている（株）ノラワークスジャパン。
その挑戦の軌跡や思いについて、
税理士法人共明会計の野田 和宏所長が
同社の中川 裕之社長にインタビューしました。

宮
崎
の
マ
ン
ゴ
ー
農
家
と
の
出
会
い

真冬の北海道に真っ赤に実るその姿が話題に “世界一のマンゴー”とも称されている「白銀の太陽」ハウスは現在3棟

中川 裕之社長（右）と
野田 和宏所長
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1
年
半
か
け
て
栽
培
方
法
を
確
立

野
田　

栽
培
方
法
は
ど
の
よ
う
に
学
ん
だ
の

で
し
ょ
う
か
。

中
川　

約
1
年
半
、
宮
崎
に
通
っ
て
永
倉
さ

ん
の
指
導
を
受
け
た
の
で
す
が
、
当
初
は
現

地
の
農
業
部
会
に
馴
染
め
ず
大
変
で
し
た
。

宮
崎
で
は
農
家
の
人
た
ち
が
何
十
年
も
試
行

錯
誤
と
苦
労
を
重
ね
て
マ
ン
ゴ
ー
の
産
地
化
、

ブ
ラ
ン
ド
化
に
取
り
組
ん
で
き
た
わ
け
で
す

か
ら
、
突
然
、
北
海
道
か
ら
や
っ
て
き
た
赤

の
他
人
を
す
ん
な
り
と
受
け
入
れ
ら
れ
な
い

の
は
当
然
で
す
。
で
も
永
倉
さ
ん
が
味
方
に

な
っ
て
く
れ
ま
し
た
し
、
毎
月
、
勉
強
会
や

懇
親
会
に
出
席
し
て
交
流
を
重
ね
て
い
く
う

ち
に
、
自
分
の
思
い
や
挑
戦
を
農
業
部
会
の

方
々
に
理
解
し
て
も
ら
え
る
よ
う
に
な
っ
て

い
き
ま
し
た
。
そ
し
て
翌
年
の
夏
に
は
十
勝

に
視
察
に
来
て
も
ら
い
、
い
ろ
い
ろ
と
ア
ド

バ
イ
ス
を
受
け
る
こ
と
も
で
き
ま
し
た
。
こ

う
し
た
協
力
を
得
な
が
ら
、
私
は
北
海
道
で

の
マ
ン
ゴ
ー
栽
培
の
体
制
を
整
え
て
い
っ
た

の
で
す
。

野
田　

あ
ら
た
め
て
、
中
川
さ
ん
が
確
立
し

た
生
産
体
制
に
つ
い
て
教
え
て
く
だ
さ
い
。

中
川　

真
冬
に
マ
ン
ゴ
ー
の
実
が
な
る
よ
う
、

自
然
エ
ネ
ル
ギ
ー
の
力
に
よ
っ
て
外
と
ハ
ウ

ス
内
の
季
節
と
を
逆
転
さ
せ
て
栽
培
し
て
い

ま
す
。
具
体
的
に
い
う
と
、
ま
ず
冬
に
は
地

元
で
湧
出
し
て
い
る
温
泉
を
活
用
し
て
地
中

連
ね
る
「
北
の
屋
台
」
を
構
想
し
た
時
も
、

最
初
は
周
囲
の
反
応
は
「
こ
の
寒
い
帯
広
で

屋
台
な
ん
て
流
行
る
は
ず
が
な
い
」
と
い
う

も
の
で
し
た
が
、
フ
タ
を
開
け
て
み
れ
ば
大

好
評
で
現
在
も
人
気
ス
ポ
ッ
ト
と
し
て
賑
わ

っ
て
い
ま
す
。
だ
か
ら
私
は
諦
め
ず
に
準
備

を
進
め
ま
し
た
。
そ
し
て
あ
る
時
、
ベ
テ
ラ

ン
生
産
者
の
永
倉
さ
ん
を
宮
崎
か
ら
呼
ん
で

「
い
か
に
し
て
北
海
道
で
マ
ン
ゴ
ー
を
育
て
、

真
冬
の
時
期
に
実
ら
せ
る
か
」
を
説
明
し
て

も
ら
っ
た
と
こ
ろ
、「
い
け
る
か
も
し
れ
な

い
」
と
思
う
人
が
で
て
き
て
、
最
終
的
に
は

11
人
か
ら
計
5
5
0
万
円
の
出
資
を
得
て
事

業
を
ス
タ
ー
ト
す
る
こ
と
が
で
き
た
の
で
す
。

そ
の
年
の
9
月
に
は
、
ま
だ
木
が
1
本
も
た

っ
て
い
な
い
状
況
で
ブ
ラ
ン
ド
名
「
白
銀
の

太
陽
」
を
商
標
登
録
し
、
永
倉
さ
ん
か
ら
譲

り
受
け
た
10
本
の
苗
で
マ
ン
ゴ
ー
栽
培
を
始

め
ま
し
た
。

の
パ
イ
プ
に
温
水
を
巡
ら
せ
、
土
を
温
め
る

こ
と
で
「
マ
ン
ゴ
ー
に
と
っ
て
の
夏
」
の
環

境
を
つ
く
り
出
し
ま
す
。
と
い
っ
て
も
温
泉

熱
を
利
用
す
る
の
は
主
に
夜
間
だ
け
で
、
マ

イ
ナ
ス
25
度
ま
で
気
温
が
下
が
っ
て
も
、
日

中
は
太
陽
熱
だ
け
で
ハ
ウ
ス
内
を
十
分
あ
た

た
か
く
保
つ
こ
と
が
で
き
ま
す
。
一
方
で
夏

に
は
、
冬
の
間
に
積
も
っ
た
雪
を
融
か
し
た

冷
水
に
よ
っ
て
地
温
を
下
げ
、「
マ
ン
ゴ
ー
に

と
っ
て
の
冬
」
の
環
境
を
つ
く
り
出
し
ま
す
。

こ
う
す
る
こ
と
で
、
11
月
後
半
か
ら
12
月
に

マ
ン
ゴ
ー
を
完
熟
さ
せ
ら
れ
る
の
で
す
。

十
勝
だ
か
ら
こ
そ
で
き
る「
白
銀
の
太
陽
」

野
田　
「
白
銀
の
太
陽
」
の
味
わ
い
で
す
が
、

非
常
に
評
判
が
い
い
で
す
ね
。

中
川　

こ
れ
ま
で
に
何
度
か
試
食
会
を
実
施

し
、
地
元
の
方
や
宮
崎
の
農
業
部
会
の
メ
ン

バ
ー
の
皆
さ
ん
、
商
工
会
議
所
の
方
た
ち
も

来
て
く
れ
た
の
で
す
が
、「
マ
ン
ゴ
ー
特
有
の

え
ぐ
み
が
な
く
、
繊
維
質
が
繊
細
で
舌
触
り

が
な
め
ら
か
。
甘
み
も
実
に
濃
厚
」
と
皆
さ

ん
か
ら
高
評
価
を
い
た
だ
く
こ
と
が
で
き
ま

し
た
。
ま
た
、
沖
縄
産
と
宮
崎
産
、
海
外
産

と
食
べ
比
べ
を
行
っ
た
こ
と
も
あ
り
ま
し
た

が
、
多
く
の
人
が
「『
白
銀
の
太
陽
』
が
一
番

お
い
し
い
」
と
太
鼓
判
を
押
し
て
く
れ
ま
し

た
。

野
田　

生
産
に
取
り
組
み
始
め
て
2
年
目
に

は
三
越
伊
勢
丹
で
5
万
円
以
上
の
値
が
つ
い

毎年12月～1月に収穫適期を迎える温水・冷水を地中に循環させるための設備 ハウス内の様子

冬季のハウス周辺は一面銀世界
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税理士法人共明会計
所長 野田 和宏
所在地 北海道帯広市
 西5条南27丁目2番地6
Tel. 0155-22-1314

株式会社ノラワークスジャパン
代表者  中川 裕之
設立  2011年
資本金  4210万円
事業内容  自然・再生エネルギー等を活用した

農産物の生産・販売・栽培研究、新
エネルギーの開発と研究

所在地  北海道帯広市
  西2条南10丁目10かじのビル
URL  https://nora-works-jp.shop-pro.jp/

た
り
、
千
疋
屋
と
の
取
引
が
始
ま
っ
た
り
と

大
い
に
注
目
を
集
め
、
多
数
メ
デ
ィ
ア
に
も

取
り
上
げ
ら
れ
ま
し
た
。
な
ぜ
そ
れ
ほ
ど
ま

で
に
高
品
質
な
も
の
を
つ
く
れ
た
の
で
し
ょ

う
か
。

中
川　

ひ
と
言
で
い
え
ば
、
北
海
道
十
勝
の

自
然
環
境
の
賜
物
で
す
。
例
え
ば
宮
崎
の
マ

ン
ゴ
ー
の
収
穫
時
期
は
ち
ょ
う
ど
梅
雨
と
重

な
る
た
め
果
肉
が
湿
気
の
影
響
を
受
け
る
し
、

害
虫
防
除
の
た
め
の
農
薬
も
必
要
で
す
。
で

も
冬
の
北
海
道
で
は
こ
う
し
た
心
配
と
は
一

切
無
縁
。
果
肉
に
余
計
な
ス
ト
レ
ス
が
か
か

ら
ず
、
無
農
薬
栽
培
な
の
で
、
本
来
の
果
実

の
甘
み
が
引
き
出
さ
れ
、
繊
維
質
も
凝
縮
さ

れ
る
わ
け
で
す
。
ま
た
、
宮
崎
で
は
マ
ン
ゴ

ー
の
樹
の
背
を
高
く
し
て
た
わ
わ
に
実
ら
せ

る
の
で
す
が
、
私
は
成
長
を
低
木
の
状
態
に

と
ど
め
る
沖
縄
流
で
栽
培
を
行
っ
て
い
ま
す
。

沖
縄
は
台
風
の
風
に
よ
る
マ
ン
ゴ
ー
の
樹
木

へ
の
影
響
を
極
力
少
な
く
す
る
た
め
に
枝
を

誘
引
し
低
木
に
し
て
お
り
、
北
海
道
の
冬
は

日
中
の
日
照
時
間
が
短
い
た
め
、
全
て
の
実

に
万
遍
な
く
日
が
当
た
る
よ
う
に
沖
縄
流
を

採
用
す
る
こ
と
で
、
色
彩
が
良
く
糖
度
が
高

く
な
る
か
ら
で
す
。

野
田　

な
る
ほ
ど
、「
白
銀
の
太
陽
」
は

「
北
海
道
で
で
き
る
は
ず
が
な
い
」「
マ
ン
ゴ

ー
と
い
え
ば
夏
」
と
い
う
常
識
を
打
ち
破
っ

た
だ
け
で
な
く
、「
北
海
道
十
勝
で
つ
く
る
か

ら
こ
そ
」
の
高
付
加
価
値
を
持
っ
た
オ
ン
リ

ー
ワ
ン
ブ
ラ
ン
ド
な
の
で
す
ね
。

中
川　

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
ま
さ
に

そ
う
し
た
と
こ
ろ
が
、
こ
の
「
白
銀
の
太
陽
」

最
大
の
特
徴
で
あ
り
、
強
み
と
な
っ
て
い
る

と
自
負
し
て
い
ま
す
。
例
え
ば
伊
勢
丹
本
店

の
バ
イ
ヤ
ー
の
方
か
ら
連
絡
を
い
た
だ
い
た

時
も
、
た
だ
単
に
新
奇
性
を
強
調
し
た
り
高

級
路
線
で
攻
め
る
の
で
は
な
く
、「
極
寒
地

で
い
か
に
し
て
マ
ン
ゴ
ー
栽
培
に
取
り
組
ん

で
い
る
か
、
そ
の
現
場
を
実
際
に
見
て
も
ら

い
、『
白
銀
の
太
陽
』
が
実
を
結
ぶ
ま
で
の
ス

ト
ー
リ
ー
や
価
値
を
分
か
っ
て
も
ら
っ
た
上

で
売
っ
て
ほ
し
い
」
と
伝
え
た
と
こ
ろ
、
す

ぐ
に
現
地
に
来
て
く
れ
て
、
素
晴
ら
し
い
取

引
を
す
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。
こ
れ
か
ら

も
「
白
銀
の
太
陽
」
が
持
つ
ブ
ラ
ン
ド
の
価

値
を
積
極
的
に
発
信
し
て
い
き
た
い
と
思
い

ま
す
。

野
田　

今
後
の
さ
ら
な
る
躍
進
が
楽
し
み
で

す
。
引
き
続
き
地
域
の
た
め
に
ご
尽
力
く
だ

さ
い
。

中川社長について
全国のさまざまな地域が試行錯誤して新し

い特産品を創出し、そのブランド化や魅力
化、情報発信などに苦慮している中、中川
さんは「常識に捉われずにあらためて地域特
性を見つめ直し、その土地だからこそできるも
のを育てたり、磨き上げたりすることが大事だ」
と言います。独自の取り組みで従来にないオ
ンリーワンブランドを確立した発想力と行動力
には、驚かされます。

また、中川さんは地元青年会議所のメン
バーが減少し継続が難しくなっていた伝統の
餅つきの会を率先して引き継ぐなど、地域コミュ
ニティーを支える活動にも熱心に取り組んで
います。これからもぜひ、地域を代表するブ
ランドとなった「白銀の太陽」で北海道十勝
を盛り上げてほしいと思います。（野田先生）

中川氏がマンゴー栽培を始めるきっかけとなった、
宮崎の農業部会の永倉氏

宮崎の農業部会のメンバーたちとともに

出荷の際は気品ある化粧箱に詰めて

冬の間、木の皮を被せ断熱保存していた雪氷を活用
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※生活障害保険金は、所定の「高度障
害状態」になられたとき、または、所定
の「生活障害状態」に該当した日から
180日以上継続し、終身回復が見込ま
れないと医師によって診断確定された
ときのいずれかの場合にお支払いしま
す。対象となる「生活障害状態」とは、
図２の１要介助または２認知症のいず
れかに該当したときをいいます。※記事内容はエヌエヌ生命プレミアレポートPLUSから引用しました

※ご検討の際には｢契約概要｣｢注意喚起情報｣｢ご契約のしおり･約款｣をご確認ください｡ なお、代理店登録がない先生方につきましては保険募集できません。ご留意をお願いいたします。
承認番号：NN-S20/05136（内容改定時を除く）　有効期限：2023/06/30

「歩行」の全部介助または
一部介助の状態にくわえ、

「衣服の着脱」「入浴」
「食物の摂取」「排泄」の
いずれか２つ以上が
全部介助または一部介助の
状態に該当したとき

器質性認知症、かつ、意識障害のない状態において見当識障害が
あると診断確定されたとき

「生活障害保険金」のお支払事由は、公的介護保険制度における
要介護認定や身体障害者福祉法における身体障害者手帳の
交付基準とは異なります。「生活障害保険金」のお支払事由について、
詳しくは「ご契約のしおり・約款」をご確認ください。

会
社
は
大
き
な
イ
ン
パ
ク
ト
を
受
け

る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。
も
し
、
既

に
生
命
保
険
で
対
応
し
て
い
た
と
し

て
も
、
ご
加
入
中
の
保
険
が
死
亡
保

障
の
み
の
場
合
、
生
活
障
害
状
態
は

保
障
さ
れ
ま
せ
ん
。
ま
た
、
個
人
向

け
の
医
療
・
介
護
保
険
な
ど
で
備
え

て
い
て
も
、
治
療
費
と
し
て
必
要
な

個
人
向
け
の
医
療
・
介
護
保
険
の
保

険
金
や
給
付
金
で
、
会
社
の
経
営
を

支
え
る
こ
と
が
で
き
る
で
し
ょ
う
か
。

よ
り
幅
広
い〝
万
が
一
〞を
保
障

エ
ヌ
エ
ヌ
生
命
が
提
供
す
る
「
生

活
障
害
保
障
型
定
期
保
険
」
に
は
、

図
1
の
よ
う
な
ポ
イ
ン
ト
が
あ
り
ま

す
。
死
亡
時
だ
け
で
は
な
く
、
生
活

障
害
状
態
と
な
っ
た
場
合
な
ど
、
生

存
時
の
保
障
も
充
実
し
て
お
り
、
更

に
、
急
な
資
金
ニ
ー
ズ
に
は
解
約
返

戻
金
の
活
用
が
可
能
で
す
。

経
営
者
の
健
康
的
な
理
由
に
よ
る

〝
長
期
間
〞
不
在
は
、〝
想
定
外
〞
の

出
来
事
で
す
。
経
営
の
根
幹
を
担
う

経
営
者
に
は
、
生
活
障
害
状
態
に
備

え
た
大
き
な
保
障
が
必
要
で
は
な
い

で
し
ょ
う
か
？
顧
問
先
に
安
定
し
た

経
営
を
継
続
し
て
い
た
だ
く
た
め
に
、

一
度
ご
検
討
し
て
み
て
は
い
か
が
で

し
ょ
う
か
？
お
問
い
合
わ
せ
は
、
エ

ヌ
エ
ヌ
生
命
の
各
営
業
部
ま
で
お
願

い
い
た
し
ま
す
。

生
活
障
害
に
対
す
る
保
険
の
重
要
性

経
営
の
根
幹
を
担
う
経
営
者
に
万

が
一
の
こ
と
が
起
き
た
ら
、
借
入
金

の
返
済
や
運
転
資
金
の
確
保
な
ど
、

会
社
は
多
く
の
問
題
に
直
面
し
ま
す
。

そ
の
よ
う
な
場
合
に
備
え
、
既
に
生

命
保
険
で
対
策
を
講
じ
て
い
る
経
営

者
の
方
も
多
い
と
思
い
ま
す
。
一

方
、
万
が
一
の
場
合
と
同
様
に
、
要

介
助
・
認
知
症
と
い
っ
た
生
活
障
害

状
態
で
経
営
者
が
働
け
な
く
な
っ
た

と
き
も
、
経
営
者
不
在
の
影
響
か
ら
、

売
上
の
減
少
、
資
金
繰
り
の
悪
化
と
、

図1　「生活障害保障型定期保険」の3つのポイント

図2　「生活障害状態」の対象

エヌエヌ生命の商品を活用した
顧問先のリスクマネジメント強化

ミロク会計人会連合会とエヌエヌ生命保険株式会社（以下、エヌエヌ生命）は、業務提携契約を結んでいます。
今回は、中小企業の事業継続を支援する同社の「生活障害保障型定期保険」を紹介します。

年齢・性別：50歳・男性／保険期間・保険料払込期間：73歳まで
保険料払込方法：年払／保険金額：1億円
年払保険料：1,543,400円

1．要介助

2．認知症

●ご契約例

歩行
衣服の着脱

食物の摂取

入浴

排泄

いずれか2つ以上

  Point 1 1 保障
死亡時の保障だけではなく、生活障害状態となった場合など、
生存時の保障も充実します。
お支払事由に該当し保険金の支払を受けた場合には、契約は消滅します。
死亡保険金と生活障害保険金の重複した支払はありません。

  Point 2 2 保険種類変更
契約後でも、保険種類を変更※できます。
期間途中、無診査で定期保険などへの変更ができます。
※保険料は変更時の被保険者の年齢および保険料率によります。 その他、保険種類の

変更に関しては諸条件があります。詳しくは「ご契約のしおり・約款」をご確認ください。

  Point 3 3 解約返戻金
急な資金ニーズには、解約返戻金の活用が可能です。
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『
税
理
士
事
務
所
C
H
A
N
N
E
L
』

で
は
、
よ
り
充
実
し
た
誌
面
づ
く
り
の
た

め
、
本
誌
を
ご
覧
に
な
ら
れ
た
皆
様
に
ア

ン
ケ
ー
ト
へ
の
ご
協
力
を
お
願
い
し
て
い

ま
す
。

貴
重
な
時
間
を
割
い
て
い
た
だ
き
ア

ン
ケ
ー
ト
に
お
答
え
く
だ
さ
っ
た
方
に

御
礼
と
し
て
、
現
在
、Q
U
O
カ
ー
ド

2
0
0
0
円
分
を
抽
選
で
5
名
様
に
プ
レ

ゼ
ン
ト
し
て
お
り
ま
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
へ
の
回
答
は
、
本
誌
に

同
封
さ
れ
て
い
る
用
紙
だ
け
で
は
な
く
、

W
E
B
か
ら
も
で
き
ま
す
。
ミ
ロ
ク
会
計

人
会
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
内
、
本
誌
紹
介
ペ

ー
ジ
か
ら
回
答
フ
ォ
ー
ム
に
ア
ク
セ
ス
で

き
、
ま
た
、
ア
ン
ケ
ー
ト
用
紙
と
一
部
本

誌
内
に
Q
R
コ
ー
ド
を
掲
出
し
て
い
ま
す

の
で
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
等
で
読
み
取
る

ミロク会計人会からのお知らせ

MJSからのお知らせ

本
誌
ア
ン
ケ
ー
ト
に
お
答
え
い
た
だ
い
た
方
に

抽
選
で
プ
レ
ゼ
ン
ト
を
お
送
り
し
ま
す

ミ
ロ
ク
会
計
人
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

「A
C

E
LIN

K
 N

X
-P

ro

」
機
能
追
加
・
改
良
一
覧
を
更
新

シ
ス
テ
ム
開
発
委
員
会
で
は
、
単
位
会

ご
と
に
M
J
S
シ
ス
テ
ム
に
関
す
る
会

員
か
ら
の
要
望
や
意
見
を
収
集
し
、
シ

ス
テ
ム
改
善
に
つ
い
て
検
討
・
提
案
し

て
い
ま
す
。
改
善
提
案
が
反
映
さ
れ
た

「A
CELIN

K

 N
X
-Pro

」
の
機
能
追
加
・

改
良
一
覧
を
ミ
ロ
ク
会
計
人
会
ホ
ー
ム
ペ

ー
ジ
の
「
会
員
の
部
屋
」
に
掲
載
し
ま
し

た
の
で
、
ご
紹
介
し
ま
す
。
本
内
容
は

T
V
S
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
も
閲
覧
で

き
ま
す
。
シ
ス
テ
ム
サ
ポ
ー
ト
の
ソ
フ
ト

ウ
ェ
ア
運
用
情
報
を
選
択
し
、
分
類
﹇
追

加
機
能
一
覧
﹈
を
検
索
し
て
く
だ
さ
い
。

今
回
掲
載
さ
れ
た
機
能
の
一
部
を
ご
紹

介
し
ま
す
。

●
M
J
S 

A
I
監
査
支
援

「
帳
票
チ
ェ
ッ
ク
」
を
サ
ポ
ー
ト
す
る

監
査
支
援
ツ
ー
ル
「
M
J
S 

A
I
監
査
支

援
」
を
新
規
に
リ
リ
ー
ス
し
ま
し
た
。
会

計
大
将
の
仕
訳
デ
ー
タ
お
よ
び
科
目
残
高

を
チ
ェ
ッ
ク
し
結
果
の
レ

ポ
ー
ト
を
出
力
す
る
こ
と

が
で
き
ま
す
。

●
会
計
大
将

区
分
記
載
請
求
書
の
レ

シ
ー
ト
取
込
に
対
応
し
ま

し
た
。
10
％
合
計
、
軽
減

8
％
合
計
の
金
額
を
そ
れ

ぞ
れ
読
み
取
り
、
読
取
結
果
を
画
面
で
確

認
・
訂
正
後
に
仕
訳
を
作
成
す
る
こ
と
が

可
能
と
な
り
ま
し
た
。

●
電
子
申
告

消
費
税
申
告
書
お
よ
び
所
得
税
確
定
申

告
書
シ
ス
テ
ム
で
、
保
存
さ
れ
た
個
人
の

「
申
告
の
お
知
ら
せ
」
か
ら
次
の
項
目
に
お

い
て
、
金
額
を
取
り
込
む
機
能
を
追
加
し

ま
し
た
。

・
消
費
税
申
告
書
「
中
間
納
付
税
額
」「
中

間
納
付
譲
渡
割
額
」

・
所
得
税
確
定
申
告
書
「
予
定
納
税
額

（
第
1
期
分
・
第
2
期
分
の
合
計
額
）」

●
給
与
計
算

協
会
け
ん
ぽ
を
使
用
し
て
い
る
場
合
、

都
道
府
県
別
健
康
保
険
料
率
と
介
護
保
険

料
率
を
取
り
込
み
で
き
る
よ
う
に
な
り
ま

し
た
。

こ
と
で
も
ア
ク
セ
ス
で
き
ま
す
。

こ
れ
ま
で
に
も
企
画
案
の
要
望
を
い
た

だ
き
、
そ
れ
が
実
際
に
「
シ
リ
ー
ズ
企
画
」

で
特
集
さ
れ
る
こ
と
に
な
っ
た
り
、
既
存

の
コ
ー
ナ
ー
の
内
容
や
本
誌
の
デ
ザ
イ
ン

に
関
す
る
要
望
を
い
た
だ
き
、
読
み
や
す

い
誌
面
づ
く
り
に
反
映
さ
れ
た
り
と
、
皆

様
の
声
に
よ
り
本
誌
は
着
実
に
ブ
ラ
ッ
シ

ュ
ア
ッ
プ
さ
れ
て
き
ま
し
た
。

今
後
も
皆
様
か
ら
の
ご
意
見
、
ご
要
望

を
積
極
的
に
取
り
入
れ
、
よ
り
身
近
で
、

よ
り
事
務
所
運
営
・
業
務
に
役
に
立
つ
誌

面
づ
く
り
に
努
め
て
ま
い
り
ま
す
。
ア
ン

ケ
ー
ト
へ
の
ご
協
力
を
ぜ
ひ
よ
ろ
し
く
お

願
い
致
し
ま
す
。

抽選で5名様にQUOカード
2000円分をプレゼント!当
選結果は発送をもってかえさ
せていただきます

本誌に同封されているこちら
のアンケート用紙からお答え
いただくか、QRコードを読
み込んでお答えください

W208 x H295 mm

※下記へのご記入は任意です。

――― ご入力いただく情報について ―――
ご入力いただくアンケート情報ならびにお客様の個人情報は、「税理士事務所CHANNEL」の誌面の充実、プレゼント発送への対応の他、当社の事業運営の基礎資料として使用
させていただきます。当社では、記入していただいた情報を当社個人情報保護方針に則り適切に管理し、お客様の承諾なく第三者に開示・提供することはありません。

ご回答者お名前（フリガナ）

ご住所〒

お電話　　　　　　（　　　　）　　　　　　　　　　　　　FAX　　　　　　（　　　　）

貴事務所名

6
2020

June

いつも本誌をお読みいただき、ありがとうございます。
より充実した誌面づくりのため、

以下アンケートにご協力くださいますようお願い致します。

ミロク情報サービス 経営企画・広報IRグループ 行アンケート用紙送信先

QRコードで
アクセスいただき
WEBからも
回答できます！

アンケートにお答えいただいた
方の中から抽選で5名の方に
QUOカード2000円分をプレ
ゼントいたします！

【4】本誌の内容はどのような面に役立っていますか。（複数選択可）

□自所の経営　　□日々の実務　　□役立つ情報の収集　　□顧問先への情報提供　　□職員教育
□単純に読み物として楽しんでいる　　□その他 

【2】今号のシリーズ企画についての感想をお聞かせください。
（今回のテーマ：消費税インボイス制度への事前対策）

非常に興味を持った 興味を持った 普通 あまり興味を
持たなかった

興味がなく
読まなかった

【3】今後のシリーズ企画に対するご要望を以下にお答えください。（複数選択可）

□事務所経営に役立つテーマ　　□日々の実務に役立つテーマ　　□顧問先への情報提供に役立つテーマ
□国の施策や経済の動向などマクロなテーマ　　□その他

【5】本誌に関するご意見、ご要望があればお書きください。（任意です）
      

【1】今号を読んで印象に残った記事等はございましたか。（複数選択可）
該当する記事の□に印をおつけください。

□（1）表紙 十勝が丘公園のハナック（写真タイトル）
□（2）シリーズ企画／消費税インボイス制度への事前対策
□（3）事務所訪問／久保且佳税理士事務所
□（4）業界ウオッチャーのトレンド情報 NOW
□（5）我が事務所の顧問先紹介／株式会社ノラワークスジャパン
□（6）エヌエヌ生命の商品を活用した顧問先のリスクマネジメント強化
□（7）ミロク会計人会からのお知らせ＆MJS からのお知らせ
□（8）ミロクシステム Q&A
□（9）リレーエッセイ

追加機能一覧の閲覧方法

右上「会員の部屋」を
クリック

IDとパスワードを入力して
「ログイン」をクリック

左から3番目
「会員向け情報」をクリック

左サイドメニュー
「ACELINK機能追加・
改良一覧」をクリック

TOPページ

ログインページ

会員の部屋

会員の部屋
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北海道伊達市　栗橋 徳一
北海道ミロク会計人会

身近な存在である有珠山の遠景です

税理士事務所　　　　　　　　
発行 株式会社ミロク情報サービス
 〒160-0004　東京都新宿区四谷4-29-1
 TEL. 03－5361－6309
 （経営企画・広報IRグループ）
発行人 是枝周樹
編集企画 ミロク会計人会連合会広報委員会
 ミロク会計人会事務局、
 経営企画・広報IRグループ
監修 ミロク会計人会連合会広報委員会
配信制作 東方通信社
印刷 耕文社

※本誌に掲載されている会社名及び製品名は、
各社の商標または登録商標です。禁無断転載

表紙の写真 MJSより
製品解説から経理体操まで
YouTubeで動画を配信中！

MJS YouTube
公式チャンネル

　十勝が丘公園にある直径約
18mという巨大な花時計「ハナッ
ク」。その秒針は10m10cmの長
さがあります。かつてはギネスブ
ック公認の世界最大の花時計だっ
た時期もあったそうです。ハナッ
クを彩る花は、春から秋の間に5
回もの植栽が行われ、チューリッ
プやパンジーなど約2万株もの美
しい花が訪れる人々を魅了します。

「十勝が丘公園のハナック」
（北海道河東郡音更町）

そ
ん
な
身
近
な
山
で
す
が
、
噴

火
前
は
必
ず
激
し
い
地
震
が
や
っ

て
き
ま
す
。
電
信
柱
が
グ
ラ
グ
ラ

揺
れ
て
非
常
に
恐
ろ
し
い
日
々
が

数
日
続
き
ま
す
。
噴
火
に
よ
り
私

の
関
与
先
で
も
大
き
な
被
害
を
受

け
た
と
こ
ろ
も
あ
り
ま
し
た
。
前

回
の
噴
火
は
3
月
31
日
で
し
た
の

で
、
3
月
決
算
以
降
の
法
人
税
の

申
告
な
ど
が
延
長
さ
れ
ま
し
た
。

現
在
こ
の
原
稿
を
書
い
て
い
る
の

が
締
切
直
前
の
4
月
初
旬
で
、
新

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
に
よ
る
影
響

で
延
長
さ
れ
た
所
得
税
の
確
定

申
告
の
期
限
前
で
す
。
な

ぜ
、
締
切
直
前
に
な
っ
て

し
ま
っ
た
の
か
と
い
う
と
、

半
年
ほ
ど
前
に
原
稿
の
依

頼
を
受
け
た
た
め
、
全
く

忘
れ
て
い
た
か
ら
で
し
た
。

い
や
、
机
の
横
に
「
締
切

り
4
月
初
旬
」
と
書
い
た

付
箋
を
貼
っ
た
依
頼
文
を

置
い
て
い
た
の
で
、
た
ま

に
思
い
出
し
て
は
い
ま
し

た
が
、
ま
だ
ま
だ
先
だ
し

何
か
面
白
い
こ
と
が
あ
っ

た
ら
、
そ
の
こ
と
を
ネ
タ
に
書
こ

う
と
油
断
し
て
い
た
と
こ
ろ
忘
れ

て
し
ま
っ
た
の
で
す
。
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
の
ス
ケ
ジ
ュ
ー
ル
帳
が
4

月
に
変
わ
っ
て
「
M
J
S
」
と
い

う
予
定
が
現
れ
思
い
出
し
た
の
で

す
が
、
書
く
こ
と
が
特
に
な
い
。

そ
こ
で
何
か
と
縁
の
あ
る
有
珠
山

を
テ
ー
マ
に
し
ま
し
た
。

こ
の
エ
ッ
セ
イ
が
掲
載
さ
れ
る

頃
に
は
、
ど
う
か
新
型
コ
ロ
ナ
ウ

イ
ル
ス
の
感
染
が
収
束
し
て
い
る

こ
と
を
心
か
ら
願
い
ま
す
。

私
の
住
ん
で
い
る
北
海
道
伊

達
市
に
は
有う

す
ざ
ん

珠
山
と
い
う
活
火

山
が
あ
り
ま
す
。
20
年
前
の

2
0
0
0
年
3
月
31
日
に
噴
火

し
ま
し
た
。
そ
の
前
の
噴
火
は

1
9
7
7
年
で
、
大
体
20
年
か

ら
30
年
周
期
で
噴
火
を
繰
り
返
し

て
い
ま
す
。
前
回
の
噴
火
か
ら
20

年
で
す
の
で
、
い
つ
噴
火
し
て
も

お
か
し
く
な
い
時
期
に
入
っ
た
と

い
う
地
元
の
ニ
ュ
ー
ス
が
最
近
流

れ
ま
し
た
。

有
珠
山
は
標
高
7
3
7
m
で
、

ふ
も
と
に
は
温
泉
街
も
あ
り
世
界

ジ
オ
パ
ー
ク
に
認
定
さ
れ
て
い
ま

す
。子

ど
も
の
頃
か
ら
何
度
か
登
山

に
行
っ
た
こ
と
が
あ
る
山
で
す
。

小
学
生
の
頃
、
叔
父
と
い
と
こ
で

遊
び
に
行
っ
た
帰
り
の
下
山
中
に

後
ろ
か
ら
走
っ
て
き
た
車
が
崖
下

に
滑
落
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

す
ぐ
に
3
人
で
駆
け
付
け
ま
し
た

が
、
幸
い
運
転
し
て
い
た
人
は
無

事
で
し
た
。
し
か
し
相
当
酔
っ

払
っ
て
い
ま
し
た
。
か
な
り
昔
の

話
で
す
。

「有珠山」
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